

## **Bärbel Bas** Mitglied des Deutschen Bundestages

Pressemitteilung der Duisburger Bundestagsabgeordneten Bärbel Bas vom 08.07.2024

## Bärbel Bas lädt junge Menschen zum Zukunftsdialog nach Berlin ein

Berlin, 08.07.2024

Bärbel Bas, MdB Krummacherstraße 33 47051 Duisburg Telefon: +49 203-48869630 Fax: +49 203-48869631 baerbel.bas.wk@bundestag.de

## Berliner Büro:

Platz der Republik 1 11011 Berlin Telefon: +49 30 227-75607 Fax: +49 30 227-76607 baerbel.bas@bundestag.de Die Duisburger SPD-Bundestagsabgeordnete Bärbel Bas lädt politikinteressierte Jugendliche aus ihrem Wahlkreis ein, sich für das Planspiel Zukunftsdialog 2024 der SPD-Bundestagsfraktion in Berlin zu bewerben. "Das Planspiel bietet jungen Menschen eine einmalige Chance, den Politikbetrieb hautnah zu erleben und eigene Ideen einzubringen", sagt Bärbel Bas.

Das Planspiel ist eine spielerische, aber realistische Simulation der Arbeit der SPD-Bundestagsfraktion. "Ziel ist es, jungen Menschen einen Eindruck von der Arbeit einer Fraktion im Deutschen Bundestag zu vermitteln", so Bärbel Bas. Drei Tage lang werden rund 100 Schülerinnen und Schüler, Auszubildende und Studierende aus ganz Deutschland in die Rolle der Abgeordneten schlüpfen und über politische Zukunftsfragen diskutieren.

Die Nachwuchspolitikerinnen und -politiker tagen vom 10.-12. November 2024 in den Gebäuden des Deutschen Bundestags. Hier entwickeln sie gemeinsame Konzepte zu verschiedenen Politikbereichen. Ihre Beratungsergebnisse präsentieren die Jugendlichen am Ende den "echten" Abgeordneten.

Die Kosten für Anreise, Unterkunft und Verpflegung übernimmt die SPD-Bundestagsfraktion.

Alle Interessierten zwischen 16 und 20 Jahren aus dem Wahlkreis Duisburg I (Innenstadt, Rheinhausen & Süd) können sich bis spätestens 18. August 2024 für die Teilnahme am Planspiel bewerben. Dazu genügt eine kurze schriftliche Bewerbung mit Angaben zu Alter, Person, Ausbildung und zur Motivation per Mail an baerbel.bas.wk@bundestag.de.